

俄乌冲突将近百天，数百万儿童生活受到影响，联合国呼吁——

# 尽快停火，减少对儿童的危害

6月1日，数百万乌克兰儿童在俄乌冲突阴云下度过了特殊的儿童节。联合国当日发文呼吁国际社会关注520万迫切需要人道主义援助的乌克兰儿童，并表示希望俄乌双方尽快停火，减小对儿童的危害。

据联合国官网消息，联合国儿童基金会1日表示，已持续近100天的俄乌冲突给儿童带来了自二战以来从未有过的毁灭性后果。乌克兰境内的300万儿童和在收容乌克兰难民的国家的220多万乌克兰儿童现在需要人道主义援助。自2月24日至今，平均每天至少有两名乌克兰儿童丧生。

联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔当日发文表示：“6月1日是乌克兰和整个地区的国际儿童保护日。我们没有庆祝这个节日，而是怀揣沉重的心情迎接6月3日——这将是俄乌冲突的第100天，目前已有数百万儿童的生活受到影响。倘若没有紧急停火并通过谈判实现和平，儿童将继续遭受苦难，冲突的后果将影响世界各地的弱势儿童。”

联合国人权高专办报告指出，自2月24日至今，乌克兰平均每天有2名以上儿童死亡，4名以上人受伤，伤亡“大部分发生在对人口密集地区使用爆炸性武器的袭击中”。儿童的正常生活、身心健康及教育均受到不利影响。

受冲突影响，今年的儿童节对乌克兰而言尤为特殊。据乌克兰国际文传电讯社6月1日报道，乌克兰总统儿童权利顾问达里娅·赫拉西姆丘克表示：“今年，乌克兰儿童庆祝节日的方式与往常不同。因为他们被迫躲在防空洞、地铁里，不得不开家乐园到安全地区寻求庇护。”

尽管如此，乌克兰各地仍然以不同寻常的方式纪念了这一节日。据《路透社》报道，儿童节当日，8辆空空荡荡的校车停在乌克兰西部城市利沃夫的中心广场上，以悼念243名因冲突丧生的儿童。

利沃夫市长安德烈·萨多维在脸书上发布了被遗弃的校车、毛绒玩具、名牌和书包的照片，并发文表示：“今天，利沃夫中心广

场上的校车是空的。243名儿童将永远无法来到利沃夫，这是一次永远无法再进行的学校旅行。”他指称俄罗斯军队“杀害儿童、妇女和平民”，并呼吁“全世界团结起来制止这些可怕的罪行”。

与此同时，乌军士兵在乌国防部推特账户上发布了儿童节视频，展示了乌各地儿童送给乌军的礼物，并对其支持表示感谢。

“我们希望你们（儿童）了解我们的工作。”士兵们在视频中说，“我们正在保卫祖国。收到你们的支持对我们来说非常重要，比如这些自制的工艺品、漂亮的图画和诗歌。所以把它们寄给我们吧。我们将一起为我们的国家祈祷。”在视频中的一些儿童画上，写有“乌克兰可以做到任何事”、“敌人无法通过”等字样。

另据有关方面提供的照片，布恰的儿童也正在为前线的乌军士兵制作“刺绣心形图案和折纸小鸟”。此前，俄军被控在该地区犯下战争罪，但俄方否认了这一指控。

据澎湃新闻

## 乌波两国签署文件 成立合资企业 生产武器装备

新华社基辅6月1日电 据乌克兰政府网站1日报道，乌克兰和波兰两国计划成立合资企业生产武器装备。

乌克兰总理什梅加尔与到访的波兰总理莫拉维茨基1日在基辅举行两国政府间磋商会议。两国随后就加强国防、边境服务、能源合作等签署一系列双边文件，其中包括关于成立波兰-乌克兰联合委员会以建立两国企业合作的备忘录。

什梅加尔在会后举行的联合记者会上说，波兰-乌克兰联合委员会将为两国成立生产武器和军事装备的合资企业提供建议，乌波成立联合军工企业将提升两国国防和军事合作水平，使乌克兰能够生产现代国防武器。

什梅加尔还表示，根据两国联合声明，波兰支持乌克兰加入欧盟和北约，并将为乌克兰在今年6月获得欧盟候选国地位而努力。

## 丹麦公投表决 加入欧盟 共同防务机制

新华社哥本哈根6月2日电 丹麦6月1日举行全民公投，决定加入欧盟共同安全和防务政策机制，并废除丹麦近30年来在欧盟内的该项保留权。

丹麦统计局1日深夜公布的初步结果显示，66.9%的丹麦公民投下赞成票，33.1%投票反对。在全国约426.09万有资格投票的选民中，投票率为65.76%。

丹麦首相弗雷泽里克森1日早些时候前往投票站。她在投下赞成票后对现场媒体说，丹麦在欧盟的相关政策上将比以往更加团结。

丹麦与马耳他是两个在欧盟27国中拥有防务保留权的国家，因此不参与欧盟的军事行动或在欧盟框架内开展军事合作，同时没有义务向欧盟在冲突地区主导的行动提供军事支持或物资，也不参与任何行动决策或规划。

丹麦议会3月决定在6月1日举行全民公投，这是关于国防问题的多党协议的一部分。此外，根据协议，丹麦将自2024年开始提高国防开支，并在2033年达到北约国家国防开支占国内生产总值2%的目标。

## 欧元区5月通胀率 再创新高

这是6月1日在德国法兰克福拍摄的欧元雕塑。

欧盟统计局5月31日公布的初步统计数据显示，受俄乌冲突影响，能源市场持续动荡，食品价格飙升，5月欧元区通胀率按年率计算达8.1%，再创历史新高。新华社发



## 美联储“褐皮书”显示

# 劳动力短缺为“最大挑战”

新华社华盛顿6月1日电 美国联邦储备委员会1日发布的全国经济形势调查报告显示，美国经济持续温和增长，劳动力市场依然供不应求企业面临的“最大挑战”，其次则是供应链中断。

该报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”，每年发布八次。报告显示，大多数辖区显示经济略有增长或温和增长，四个辖区显示增长有所放缓。通胀和利率上升导致零售、房地产行业出现疲软。

报告指出，劳动力市场困难是企业面临的巨大挑战。所有辖

区都认为劳动力市场仍然紧张。美国劳工部1日公布的数据显示，4月份美国职位空缺小幅下降至1140万个，企业招聘人数略降至660万人，表明劳动力市场依然供不应求。

美联储“褐皮书”还显示，工人短缺继续迫使许多企业在产能不足的情况下运营。为了应对劳动力不足的局面，企业继续部署自动化设备，提供更大的岗位灵活性，并提高工资。

在价格方面，大多数辖区指出，价格上涨强劲，尤其是投入价格。两个辖区指出，通胀飙升的趋势正在延续；三个辖区观察

到，商品或者服务的价格上涨有所缓和。大约一半辖区指出，很多企业都保持着定价权，将成本转嫁给客户或消费者。然而，超过一半辖区指出，一些客户通过减少批量购买或者用较便宜品牌替代应对涨价。

另外，报告指出，除了劳动力短缺之外，供应链中断、利率上升、通货膨胀、俄乌冲突、新冠疫情（尤其在东北部）造成的影响，都是影响家庭和企业计划的关键问题。八个辖区报告称，企业对未来增长的期望降低了，三个辖区的企业明确表达了对经济衰退的担忧。